A0 : MONTAGE AMPLIFICATEUR « NON INVERSEUR»

I°/ Etude théorique : Montage amplificateur « non inverseur »  avec une tension continu Ue
Dans toute cette partie théorique, on fait les hypothèses suivantes :

L’ AO est parfait 

L’ AO fonctionne en régime linéaire. 

1. Reproduire le schéma complet sur votre copie.

2. Quelle relation peut on écrire entre i+ et i- si on suppose que l’AO est parfait.

3. Quelle est la valeur de Ud lorsque l’AO fonctionne en régime linéaire ?

4. On note i1  le courant positif traversant R1 de E- vers M et i2 le courant positif traversant R2 de S vers E-. Représenter ces courants sur votre schéma.

5. Appliquer la loi des nœuds au point E- pour montrer que i1  = i2     (justifier votre simplification).

6. Représenter les flèches des tensions U1 et U2  aux bornes des résistances R1 et R2 en utilisant la convention récepteur.

7. Appliquer la loi d'Ohm pour exprimer ces tensions en fonction de i1, R1 et i2, R2
8. Utiliser la loi d’additivité des tensions dans la maille ( P, E+, E-, M, N, P) pour montrer que Ue = U1     (justifier vos simplifications).

9. Utiliser la loi d’additivité des tensions dans la maille (S, E-, M, S) pour montrer que Us = U1 + U2
10. Utiliser les résultats précédents pour montrer que Us = U1 + U1 Χ R2 / R1  et aboutir à  Us = Ue Χ (1 + R2 / R1)

11. On choisit R1 = 4700 Ω et R2 = 10000 Ω. Calculer Us / Ue et justifier le nom du montage (amplificateur « non inverseur).
A0 : MONTAGE AMPLIFICATEUR « NON INVERSEUR»

II°/ Etude Pratique : Montage amplificateur « non inverseur »  avec une tension alternative Ue
1. Réaliser le montage suivant (attention, l’AO doit être alimenté en 1er !!). 

Faire vérifier le montage.

2. Régler le GBF tel que :  200 Hz ≤ f  ≤ 500 Hz           f ≈ ………….


3. Appliquer à l’entrée de l’AO, un signal triangulaire, d’amplitude ue max = 2 V.

Contrôler cette valeur avec l’oscilloscope. Appelez le professeur.

4. Mesurer sur l’oscilloscope la période des signaux ue et us.
Indiquer vos calcul et commenter les résultats.

5. Quelle est la valeur maximale du signal de sortie ( us max ) ?

6. Représenter les deux signaux (ue  et us) sur le même graphique, avec les mêmes échelles (calibres ou sensibilités utilisés).

7. Calculer la valeur du gain en tension du montage ( us max / ue max ) 

8. Que se passe t-il si on change la forme du signal d’entrée ue ?

Que se passe t-il si on change l’amplitude du signal d’entrée ue ?

Que se passe t-il si on change la fréquence du signal d’entrée ue ? 

Appelez le professeur pour valider vos réponses
9. Conclure en justifiant le nom du montage (amplificateur « non inverseur).
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